"戒指效应"与"空瓶效应"折射打假困境

为 1600 吨左右, 市值约 3 亿元,但 蟹,质量、品质、口味等并不比阳澄 而且市场上的假扣也是有求必应。 离不开消费者的助力。很多人只 当年总营销额却达到300亿元,由 湖大闸蟹差,甚至有可能高出阳澄 如此一来,"防伪蟹扣"的防伪作用 强调"名"、不关注"实",尤其是将 此推断市场上99%的阳澄湖大闸蟹 湖大闸蟹。但是,由于品牌问题,这 也就基本失去。 都是冒牌货。而有关方面发放的 些蟹难以卖出更高的价格。因此, 实际上,阳澄湖大闸蟹已经陷 要看到蟹身上有个"防伪蟹扣", "防伪蟹扣",不仅没有有效杜绝假 在利益驱动下,放弃了自身的品牌 入与茅台酒相似的供应困境。所不 不管是真蟹还是假蟹,也不管质

题,中央电视台《焦点访谈》曾专门

前不久,我爸要请老 家村里的吴老汉吃饭。由 头是,我爸和我妈上街,碰 见了出门买高压锅螺丝帽 的吴老汉, 我爸居然激动 地拥抱吴老汉, 抓住他的 双手,如遇见久别的亲人, 对老家村子里的事问个不 停。我爸和吴老汉分别时,

约定了周末请他在馆子里 吃饭,好好地叙一次旧。 那天, 我爸和我妈穿戴整齐,

在馆子大门口迎客,我在一旁恭恭 敬敬地站立。席间,我爸和我妈不 住地给吴老汉老两口的碗里夹菜, 我爸很少吃菜,一直和吴老汉亲热 地唠嗑,说着当年村子里的事儿。

我的一些老表, 有的一年半 载根本没法见见面,即使见了面, 也是翻翻白眼打着哈欠, 无限倦 意地应付着。但我爸和我妈很是 看重,爸对我说:"你们老表之间, 血管里流着相同的血, 要把亲情 延续下去。"有一次我爸请了表兄 表弟表姐表妹们吃饭, 我妈还去 馆子里一一开出了菜单, 溜到厨 房给几个厨子装烟,一再叮嘱: "味道拿好点,请的都是尊贵的客 人。"那次吃饭,等吃饭的间隙,我 爸还在深情地忆着旧, 一大桌子 人,都在低头玩手机,我爸没一个 听众了,他叹了一口气。这时,玩 手机的表妹抬头问我爸:"舅舅, 你有微信吗?加我。"我爸摸摸头 说:"这个,真没有。"一顿饭,吃得 冷冷清清。

我爸和我妈宴请的人还有: 老街坊、小区大院在跳坝坝舞的 大爷大妈、给他们送祖传药方的 人、路上谈得投机的人……

前不久的一天去爸妈家,轻 轻推开门,看见我爸一头歪倒在 眼,爸打着鼾声,口水如婴儿呛了 电视……桌子上,是等我爸醒来 面揉的!" 吃的早已经冷去的饭菜。

妈为什么要时常请人吃饭。爸、 的甜点,味道、色泽以及甜品的搭配 点跟设备无关,就拿揉面来说吧,发表会很成功,许多客人品尝了样 妈,你们内心孤独的黑洞,让儿子 都是他长年钻研的结果,并邀请我 用机器再搅再拌,你也感觉不到面 品甜点后,赞不绝口,都纷纷向他的 常常回家来陪你们吃饭、聊聊家参加他的甜点发表会。盛情难却,于的温度……" 常填充吧。



屋檐下 李晓/文)

培育,失去了打造品牌的机会,反而 同的是,茅台酒面对的是"空瓶效 量如何,都心安理得地将之当成

价格走上消费者的餐桌。 利益的,结果,反而成为了假蟹的护 "戒指"上市呢?

应",一个茅台酒空瓶的价格可能 真正的阳澄湖大闸蟹。这也为阳 阳澄湖大闸蟹之所以"吃香", 比一般的酒价格还高,能够仿造出 澄湖大闸蟹假货横行提供了更多 有过曝光,并把关注焦点放在"洗澡 "吃"的就是市场紧俏、供不应求。 茅台酒瓶子的造假者效益极好。阳 的机会与空间。 蟹"、"过水蟹"身上。而市场上销售 如果供求平衡、阳澄湖大闸蟹的价 澄湖大闸蟹面对的只是"戒指效 的阳澄湖大闸蟹,又何止只是"洗澡 格也不会远高于其他螃蟹,特别是 应",一只"防伪蟹扣"就能使普通 单方面的原因造成的,与供给端与 蟹"、"过水蟹"那么简单,更多的假 质量、品质与其相近的产品。正是 的螃蟹卖出阳澄湖大闸蟹的价格。消费端的双重失控密不可分。一方 货,甚至连澡也没有洗过、水也没有 这种价格上的巨大差异,才造就了 这么巨大的利益诱惑,又怎能不令 面,供给端无心打假;另一方面,消 过过,而是直接套上了 阳澄湖大闸蟹的假货横行。而"防 造假者心动呢?又怎能不让外地的 费端有心买假。再加上食用者难以 "防伪蟹扣"戒指,堂而皇 伪蟹扣"作为一种防伪措施和手段, 螃蟹纷纷"爬行"到阳澄湖去洗澡、 分辨真假,都为阳澄湖大闸蟹造假 之地以阳澄湖大闸蟹的 原本是用于防范假货、确保消费者 过水,然后戴上阳澄湖大闸蟹的 者提供了空间。

(摘自《新京报》9.23)

宋人胃口不好, 怕寒,要喝烧酒。这 和宋人吃食有关:宋代 人喜吃瓜果,宴席之 前,先摆上些果子; 的 荤菜似乎不多,大荤 更没有。苏东坡曾在 黄州做东坡肉,可怜 容"黄州好猪肉 世人 "黄州好猪肉,世人

多不识", 可见少有 人吃猪肉。所谓荤菜,至多 也只是个烧鸡、烤鹅,海鲜 之类,少见。因此,火力不

足,就要喝烧酒。 到了明代就不同,明 人开始吃海鲜之类高蛋 白食物。据说这和明人纵 欲有关。明人高蛋白,身 体火力足,就敢喝烈酒。 虽然《金瓶梅》写的是宋 人情事,但明人才是真正 的操笔手。吃食反映着风 情,如一面镜子,也反映

着时代的面容。 宋人清隽, 竹杖芒鞋, 就是梁山好汉,也是一口朴 刀,在山林间行走,叫嚷的 也只是切两斤好牛肉。明 人则虚胖、浮肿、 面黄、萎靡,揣了 銀子 大比以上口 银子,在脂粉堆里

(摘自《今晚报》) 藏经阁

邹韬奋的骨气

编转入银行界任事,《生活》周刊改 钱的效用亦有时而穷。"振聋发聩, 由邹韬奋担负编辑责任。《生活》周 掷地有声。 刊自邹韬奋接办的那一天起, 就敢 于同黑恶势力作斗争,"风行海内 日报》时,广东军阀陈济棠特地派副 外, 渐渐变为主持正义的舆论机 官接他到广州谈话,送他3000元,他 关"。他曾经说:"没有骨气的人不配 婉言谢绝, 洁身自好, 不受嗟来之 主持有价值的刊物",要具有"刀锯 食

通部长兼上海大夏大学校长王伯群 来,安全绝无问题。"杜打电话通知 的重大贪污行为,王伯群企图以10 戴笠到南京车站接车,但邹韬奋坚 万元巨款收买邹韬奋, 遭到断然拒 决拒绝了, 决不同流合污, 绝。他在《生活》的《信箱》栏目发表 宁愿选择逃亡海外。 言论说:"在做贼心虚而自己丧尽人 格者,诚有以为只须出几个臭钱,便 民族的脊梁和希望。(摘自 可无人不入其彀中,以为天下都是《湘声报》崔鹤同/文)

1926年10月,原《生活》周刊主 要钱不要脸的没有骨气的人, 但是

小黑孩/图、文) 一(摘自《杂文选刊 一句。 (摘自《杂文选刊

1936年,邹韬奋在香港办《生活

叫杜月笙陪邹韬奋去南京见蒋。杜 1931年,《生活》周刊披露了交 拍胸脯担保:"陪韬奋去又陪他回

之一四外。 这便是浩然正气,便是 的脊梁和益胡



越橘叶黄素 眼睛好营养

",会越来越差, 正严重者影响 **- 规** 生活质量。越橘、β - 胡萝 产卜素、叶黄素 品 是补充眼睛 营养的三大 超 重要元素,及 **低**时补充缓解 眼睛问题,滋

最 润双眼。眼睛 直明亮了,看书 有报才舒服, 行动方便不 → 」 // 使不 给家人添负

12食复合配方缓解视疲劳营 **养更全面** 金福力 金 福 力 □牌越橘叶黄 ⋒ 素,原料复 ♣ 物、叶黄素、

β - 胡萝卜 送 55 素为主要配 5 方, 合理配 比使人体的 吸收率好,前花青素

8g+β- 胡 萝 ト 素 445mg+ 叶 黄 素 400mg 三者协同,全 面补充眼睛营养。补 充眼睛好营养,就选 这款优质越橘叶黄

眼睛疲劳试试叶 黄素,请拨打热线电话 快快参与,原价 128 元 / 瓶, 年中特惠 99 元 / 瓶,买4送2,买8送 6,买 12 送 12,最高可 享受免费送 12 瓶的优 惠,本次年中活动仅7 天,仅限前100个打进 电话的读者,名额有限,



最高享12瓶

威海南波湾生物技术有限公司 鲁健广审文第 2019060270 号 本品不能代替药物

中国男篮会改用洋帅吗



奥运会射击冠军贾占波近日在接

受记者采访时给参与这项角逐的

队员们提了几条相当实用的建议:

"要说不紧张,都是假的,赛前肯定

动作为基础,降低目标期望值,控

制好思想的变化,头脑清醒把握比

赛过程,做好信息回避。还有,要听

从教练赛前赛中的指导,如果遇到

实在解决不了的问题,及时向教练

和队领导汇报,坚决执行好自己的

参赛准备方案。"

会紧张。要想发挥出最佳水平,首

正式公布了东京奥运会射 击项目的详细赛程。射击项 目的首枚金牌同时也是东 京奥运会的首枚金牌,中国 女射手将在传统优势项目 女子 10 米气步枪上再次向 女 首金发起冲击。自 2000 年 悉尼奥运会以来,每届奥运 会的首金都出自射击女子 10米气步枪。在这个中国 队的传统优势项目上,杜丽 和易思玲分别在 2004 年雅 典奥运会和 2012 年伦敦奥 运会为中国队取得开门红。 不过两位首金得主在 2016 年里约奥运会的首金争夺 中却双双铩羽。值得庆贺的 是,正在进行的射击世界杯 (步手枪)巴西站中,中国射 击队提前一站夺得步手枪 满额 20 个奥运席位,将首

次以满额席位参加奥运会 步枪、手枪项目比赛。赵若 竹和徐红在去年的世界杯 印度站上就为中国队早早 拿到女子 10 米气步枪的席 位。除了她们两人外,中国 队在该项目上还有史梦瑶、王璐 瑶、王泽儒和朱莹洁等实力不俗的

兰大奥运会上首次跻身 8 强。

中国男篮下一步该怎么走? 9 主教练的蒋兴权带领中国男篮曾赢 锦赛 16 强,并获得 2010 年亚运会 超澳大利亚。 月19日,国际篮联公布新一期世 得3次亚锦赛冠军、两次亚运会冠 及2011年亚锦赛双料冠军。希腊

界排名,中国男篮位列第27。此前 军。1994年加拿大世锦赛,由蒋兴 名帅扬纳基斯则成绩不佳,2013年 一天,李楠辞任中国男篮主帅的传 权率领的中国队连克巴西、西班牙 亚锦赛率队无缘4强,创中国男篮 言引发热议:中国男篮未来主帅究 等劲旅,杀进世界前八。另一位本土 38年最差战绩,就此成为中国男篮 竟应该改用"洋帅",还是坚持本土 教练宫鲁鸣曾率队在 1996 年亚特 最"短命"主帅。 亚洲国家中聘用外 教的并非只有中国男篮, 伊朗、日 洋帅方面,2004年开始执教中本、印度、约旦、巴林和菲律宾都曾 联合会会员资格以来,有14人先后 国男篮的美国人哈里斯是中国男 聘请欧美教练。以日本男篮为例, 担任中国男篮主教练。其中,"中国 篮历史上首位外籍主教练,他曾带 2017年7月,阿根廷人拉马斯开始 篮球教父"钱澄海执掌国家队帅印 领中国队在雅典奥运会上力克当 担任日本男篮主教练,之后球队逐 时间最长。在他执教期间,中国男篮 时世锦赛冠军塞黑,挺进8强。立 渐形成自己的打法。今年男篮世界 斩获 5 次亚锦赛冠军、2 次亚运会 陶宛名帅尤纳斯的带队成绩是所 杯热身赛中,日本队与阿根廷男篮 冠军、7次登顶亚洲,该纪录至今无 有外教中最好的,他带领中国男篮 激战到最后一节才分出胜负。拉马 人打破。他还带队获 1986 年世锦赛 先后晋级 2006 年世锦赛 16 强和 斯称,亚洲篮球在世界范围内还处 (世界杯前身)第9名、1984年洛杉 2008年奥运会8强。第三位洋帅邓 于落后地位,澳大利亚是亚洲区最 矶奥运会第 10 名。三度出任国家队 华德带领中国男篮进入 2010 年世 强代表,而日本男篮的目标就是赶

(摘自《环球时报》9.20)

"日本郎平"被郎平打服了

9月19日,一场女排赛场上 女排主帅后, 但凡是中国女排派 的中日之争,又是郎平笑到了最 出主力阵容,日本女排就只能吞 后。对阵日本女排,郎平没有给对 下失利苦果,而这一次在世界杯 手机会,率领中国队 3 比 0 完胜 上的交锋,也没有成为例外。本场 对手。赛后日本女排主教练中田 比赛,中国队毫不费力以3比0 久美也只能苦笑,"她们就是世界 拿下,中田久美使出了浑身解数, 上最好的队伍。"在上任之初,由 全场共使用了8名替补队员,然 于自己曾经知名的球员经历,中 而郎平这边却显得有些"悠然", 田久美一度被外界称为是"日本 绝大部分时间都安坐在教练席 郎平",然而如今再一次输给中国 上,全场没有一次换人就赢得了 有她还在执教。在这一点上我跟 的带队表现,将她推上了风口浪 就有日本记者特意向郎平问起了 为数不多的女性。 尖。赛后郎平的表态依然颇有风 对于中田久美的评价,郎平的回

源,从30多年前就已经开始。在 常聪明和非常努力进步的人。" 球员时代, 郎平和中田久美就曾

是场上的对手,1983年亚锦赛,中 技术缺一不可的世界排坛,有天 场比赛的体会,一向"爱哭"的中 田久美曾作为主力二传带领日本 生短板的日本队发挥空间越来越 田久美这一次露出了苦笑,"中国 队战胜中国夺冠。而在一年后的 小,即便在上任之后对球队的小 队是世界上最好的队伍。我们必 洛杉矶奥运会上,中日两队再度 技术愈加精细打磨,在众多对手 须要打好开局才有机会,但是她 相逢,这次是郎平帮助中国队3 的"一力降十会"面前,日本女排 们的发球破坏了我们的进攻,她 比 0 完胜对手,在这场较量中扳 依然只能苦苦挣扎。对于郎平,中 们的拦网阻止了我们得分。""中 回一城。然而,和球员时期的互有 田久美曾在接受采访时表达过自 国队有高度、有强度、有速度,很 胜负不同,两名老对手在教练席 己心中的敬佩,"我知道和她一个 难去对抗她们,而这一次她们的 上的比拼却完全呈现一边倒的局 时代的中国队员很多都从政了, 发球和进攻甚至更好了。 面。从中田久美2016年成为日本还有一些人出国或是做生意,只



女排,外加世界杯夺牌希望渺茫 比赛。其实,在比赛开始前一天,她有些相像,也是留在教练席上

度,"我希望我们亚洲球队在大赛 答相当客气,"我认为中田久美执 腕,郎平显然占据着绝对上风,对 中都能有好成绩和出色的表现。" 教以后,日本队在控制上、在技术 于曾在上任时喊出东京奥运夺金 郎平和中田久美之间的渊 上有很大的进步,她也是一个非 豪言的中田久美来说,直至今日, 郎平这个"偶像"依然是她难以翻 然而在当今这个高度、速度、过的大山。当赛后被问起对于这

抱着面口袋睡觉的人

专做甜点的日本工匠, 名叫多和 紫色的小册子握在人们的手中,似 放进一个跟枕头一样大小的面口 田,他身宽体胖,脸上留了一把浓 乎显示出了日本式的喜庆。 黑的大胡子,可这显眼的胡子跟他 身穿店铺工作服的多和田开 它,跟它一起睡。然后,我就知道了 走路的姿势根本不配套,大胡子表 始向大家致辞了,他说:"我的小店 它的温度,再然后,我也知道了用 客厅沙发上,花白的头发甚是晃 现出一种逼人的刚强,可他走路的 是简陋的,无非就是那么一个蒸 这个温度的面做出来的甜点就是 姿势却是一副水蛇腰的模样。对 炉,还有一个豆馅儿搅拌机,其余 可口,就是好吃。" 奶水流到胸前, 我妈呆呆地望着 此, 他的回答十分坦然: "这都是揉的就是木头做的揉面板, 这些都太 他的话刚一说完, 全场顿时响

我在日本名古屋结识了一位 拿到发表会的介绍册,人手一份,淡 思索地应答道:"我把自己揉的面

简陋了,不值得提。"

我鼻子一酸,恍然明白了爸 片,告诉我他的小店铺准备销售新 子里继续一张一合:"不过,做好甜 注入到甜点里可不容易啊!"这天的

(摘自《意林》 天来的宾客很多,每个人都先在临 于它的温度。"那你怎么能知道面 毛丹青/著 上海文化 时搭起来的报到台登记,然后可以 的温度呢?"有人问他。多和田不假 出版社出版)

袋里,然后晚上睡觉的时候就抱住

起一片掌声。我旁边的一个老人感 有一回,多和田寄来一张明信 多和田停顿稍许,嘴巴在大胡 叹道:"他是个好工匠呀,能把灵魂 店铺订购。



希丁克下课 势在必行

鲁能俱乐部技术总监出现在中国 无法估算最终会付出怎样的代价。 了希丁克团队对部分国奥适龄球 足协办公楼内。足协在确认将启动 与国奥男足荷兰籍老帅希丁克的 奥管理团队对希丁克的执教其实 解约程序之后,决定起用一名本土 早有看法。从去年9月初作为候任 败越南队后,作为球队教练组的元 教练作为执行主帅率领国奥队备 主帅在云南曲靖考察国奥队参加 老级成员,也是当初球队的执行主 战明年1月开始的奥预赛决赛阶 四国邀请赛开始,到此番率队打完 帅孙继海专程到北京与中国足协 段比赛,郝伟成为最终人选。据了 黄石邀请赛,希丁克除了今年8月 相关负责人面谈,当时孙继海就已 解,足协决定与希丁克解约的主要 香河集训前,来北京观看中超联赛 经明确表示自己会离开国奥队教 原因是,自从去年9月上任以来, 国安与人和的比赛之外,几乎没有 练组。作为最熟悉球队情况,且能 先要有正确的心理导向,以抓技术 希丁克率队集训、比赛的日子屈指 亲自赴赛区考察队员的经历,甚至 熟练掌握英语沟通技能的中方教 可数,而且在他治下,国奥队至今 很少安排助手赴国内赛场考察球 练,如果孙继海离开,对国奥队产 没有形成一套完整的主力阵容,本员。这其中有多方面原因,但有一生的影响显然是巨大的。而失去孙 月8日国奥队在黄石2球完败越 点值得玩味,那就是当初中国足协 继海的协助,原本就饱受争议的希 南队的结果,更是让中国足协对他是以"打包价格"签下希丁克团队 丁克又怎样保证执教质量?这一连 的执教彻底失去了信心。在这种情的。换言之,如何将薪酬分配给工 串问题都摆在中国足协面前。从这 况下,换帅或许是"应急"之举。但 作团队成员,由希丁克自行决定。 个角度来说,国奥教练组的调整甚 在距离奥预赛决赛阶段开踢只有 如果安排专人代他到国内赛场考 至更换主帅已经势在必行。

据记者了解,中国足协包括国 员的考察。 (摘自《大河报》9.20) 4个月的时候换帅,对国奥队来说 察球员,也就意味着要向对方支付

9月18日,43岁的现任山东 无异于巨大的冒险,此时此刻谁也 薪酬。从结果来看,钱的问题阻碍

就在前不久,也就是国奥队完

(摘自《北京青年报》9.20)